



打通服务企业最后一公里 历城区“亲商沙龙”正式启动

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 任玉停

搭建政企合作交流平台 优化营商环境

“亲商有两个概念。一个是‘亲’，把企业家当亲人，把企业事当家事；另一个是‘商’，有事商量着办，加强沟通交流。”在24日下午举行的“亲商沙龙”启动仪式上，济南市历城区委书记吕涛表示，搭建“亲商沙龙”政企合作交流平台，既是加强协商民主建设的重要举措，也是区委区政府今年的一项重点工作，是全区经济社会发展总体布局的重要一环。

围绕“亲商、服务、监督”三项宗旨，历城区“亲商沙龙”从线下延伸到线上线下，在历城金融大厦六楼设立固定场所，开展“预约交流、定向交流、发展讲堂”等活动；线上，搭建“亲商助企”服务平台，实现政策信息和企业问题“一站式”梳理。

据了解，“亲商沙龙”主要承担三个功能。

首先为企业办事。政府各职能部门、各街道现场面对面接待企业，企业在生产经营中遇到任何问题，都可以直接向政府反映，提出要求和意见，政府及时安排责任部门和相关街道落实到位。对问题办理情况，由区政协开展专项监督，确保每个问题、每条建议，一一落实到位并向企业及时反馈。

其次充当企业的展销会。“亲商沙龙”为企业提供展示新产品、新成果、新技术的平台，各类市场主体都可以依托这个平台洽谈合

作，人才、技术、产品、资本自由流通，各取所需。同时，企业家们可以聚焦擅长的领域，碰撞出合作的火花，抱团取暖提升企业竞争力，实现资源互补、合作共赢。

最后发布政府的合作与邀请。历城区将定期在沙龙通报发展方向、产业规划、招商政策等，企业家们可以根据发展领域和资源优势融入全区发展大局，充分发挥企业作用，共同谋划发展。

“济南市和历城区各部门紧抓快干、狠抓落实，齐鲁研究院从签约到完成注册仅用了17天，首笔扶持资金在银行账户开立的第二天就到账了，在不到两个月的时间内落实了100多套人才公寓，体

现了‘言出必行、狠抓落实’的‘济南速度’‘历城速度’。”现场，中科院空天信息创新研究院副院长丁赤飚对济南市和历城区支持企业、服务发展的一系列高效举措给予了高度赞扬，也是企业家们对地方政府优化营商环境、培育支持企业发展提出的要求和期待。

实施企业倍增计划 聚力推进“智造历城”建设

当天除了是“亲商沙龙”的启动仪式，也是“企业倍增计划”的发布会。“工业是财富之源、就业之本、发展之基，是一座城市的底板和下限。”历城区委书记吕涛表

示，为加快推进产业转型升级，走出一条工业兴区、工业强区之路，今年历城区对标济南市推出的“工业强市”发展战略及相关要求，举全区之力推进以制造业为主攻方向的“智造历城”建设。

在产业布局上，重点培育生物医药、智能制造、数字经济、高端装备、物流贸易、区域总部六大主导产业；在发展空间上，打造“3个一千万”载体平台，即1000万平方米生产性服务业载体、1000万平方米现代化标准厂房、1000万平方米人才公寓，实现“企业拎包入住、即时投产”“人才安家落户、为我所用”；在企业培育上，推进“千企千亿”和“企业倍增”计划，引进一批龙头企

业，培育一批高成长性企业，做大做强一批本地企业，逐步实现产业集群的迭代跨越和升级。

其中，吕涛特意强调了企业倍增计划。“企业的做大做强，既是企业家的意愿，也是政府的期待，更能造福一方百姓安居乐业。”吕涛表示，历城区将为企业量身定制“倍增计划”，企业家可以围绕市场开拓、税收政策、人才引进等各领域提出要求，由政府运用多方资源满足企业要求，利用3至5年的时间推动企业收入翻番，实现政企双赢。

今年，对标省委对济南发展提出的新定位、新要求，历城区结合发展实际，确定了“齐鲁首邑·实力历城”发展定位。主要工作思路是以“先锋历城”为引领，以“平安历城”为保障，着力打造“科创历城、智造历城、文化历城、品质历城”。

“在这里，我代表历城区真诚地邀请大家，深度参与到四个历城的建设中来。可以是参与某个项目，也可以主导某个产业、某个片区的发展，根据目标与蓝图，提出你们的想法，我们一起建设一个更加美好的历城！”活动现场，吕涛向企业家们发出了诚挚的邀请，获得了不少企业的热烈回应。

“此前历城区政府成立了专班，为我们产业园的建设提供了强有力的支持，我们也坚信，随着此次‘亲商沙龙’平台的启动，企业会再次加速发展。”济南重工集团有限公司董事长宁凡辉表示，重工集团作为高端制造业的中坚力量，与“智造历城”的建设相契合，“我们会努力做大做强制造板块，从而为历城的经济建设做好服务”。



24日，历城区“亲商沙龙”正式启动，全区上百位企业家齐聚一堂。

出国深造学生三成被世界排名前10的顶尖高校录取 11届山东学子从宁诺走向世界

7月初，宁波诺丁汉大学（以下简称宁诺）为第十三届本科毕业生举行英式毕业典礼。尽管今年对毕业生而言是极为残酷的一年，宁诺的同学们还是交出了一份令人骄傲的答卷。

据就业办6月底统计，2020届毕业生调查问卷回复率达97.39%。在选择出国深造的学子中，超过30%被世界QS排名前10的高校录取，如斯坦福大学、牛津大学、剑桥大学、帝国理工学院、芝加哥大学、伦敦大学学院等；57.29%的学生进入世界排名前50名的高校。

就业的毕业生中超过77%选择进入全球财富500强及行业领头企业工作。他们主要去了四大会计师事务所、华为、雀巢、汇丰银行、联合利华、字节跳动、尼尔森、腾讯、特斯拉等行业领头企业。

11届山东学子从宁诺走向世界

2006年开始，宁波诺丁汉大学从山东省实验中学、青岛二中、泰安一中等山东重点高中招收优秀毕业生。至今已有680多名山东学子考入宁诺，有430多名山东学子从宁诺毕业走向世界的舞台，大放异彩。2019年，由宁诺毕业选择升学的山东学子中，约65%进入了QS排名世



界前50的高校，约84%进入了世界排名前100的高校。

来自山东省实验高中的付洁琼今年刚刚毕业，她一举拿下了牛津大学、帝国理工学院、伦敦大学学院、爱丁堡大学和瑞典皇家理工学院5所世界名校的offer。她的大学四年丰富多彩——到罗马尼亚、印度尼西亚做志愿者，去华为和浪潮集团实习，赴英国诺丁汉大学跟着导师做科研。

“这四年生活中，我结交了很多好朋友，不同国家、不同年龄、不同的语言和文化；认识了很多优秀的老师，名校的博士、知名的教授、业界的大佬。宁诺的精神活力远超我的期待，让我受益匪浅。如今我已是应届毕业生，见解虽算不上独到，但至少独立、不至于人云亦云；视野虽算不上宽广，但至少清晰、不至于雾里看花。”

泰安姑娘夏丽姝也在宁诺收获了花样年华。她加入足球社、商学院学生会和

学生党支部锻炼组织和沟通、协调能力；去英国诺丁汉大学交换、去伦敦政治经济学院读夏校，开眼界、涨知识，因表现突出获得了来自剑桥的德国教授写的推荐信；她先后在华润医药、国家开发银行、恒泰证券、微医集团实习，为研究生申请积累行业经验。

如今丽姝手握英国诺丁汉大学一等荣誉学位，斩获剑桥大学和伦敦大学学院等多所世界名校录取通知，即将开始新的征程。“宁波诺丁汉大学为我提供了多元化平台和国际化视野。除了书本的知识，学校注重锻炼提升学生全方位的能力，这些对个人发展非常宝贵。我们山东学子都是学霸，经过宁诺的锻炼，世界名校触手可及。”

500强企业和世界前10高校专场选人

2004年，宁诺将世界百强高校英国

诺丁汉大学的先进教育理念和优势学科引进到国内，采用全英文小班教学，沿用英国诺丁汉大学教学质量保障体系，颁发英国诺丁汉大学学位证书。现在在校师生来自全球70多个国家和地区，与近40个国家和地区的130多所一流院校建立密切交流合作关系。

世界著名咨询公司尼尔森、四大会计师事务所普华永道、德勤、毕马威，全球500强企业玛氏、华润、欧莱雅等，这些只在中国顶尖高校招聘的单位每年都在宁诺设专场招聘会，还加入学校的战略伙伴体系，每年暑假从宁诺选拔实习生。

“责任感、职业技能、全球化思维方式是宁诺学生最出众的三大特质。他们不仅努力学习、积极参加各种社会活动，更重要的是他们拥有多文化背景，懂得怎样跟不同的人进行团队合作。”毕马威（中国）人力资源总监如此评价宁诺学子。

G5超级精英大学、世界排名前10的帝国理工学院，也曾空降到宁诺举行专场招生宣讲会、狂揽人才。要知道，这是他们到中国的唯一行程。自2008年宁波诺丁汉大学有了首届本科毕业生开始，帝国理工的大门就为其敞开。从最初的一届几个人，到一个专业几十个人，帝国理工都可以为宁诺毕业生专门开班了。

帝国工商管理学院时任招生办主任Phil Carter说：“宁诺学生的质量很好，已经成为我们商学院第一大学生源了，简直不可思议。而英国诺丁汉大学这个背景让两校之间有更多的文化认同，一下子拉近了距离。我认为特别有必要来这里看看，建立我们的联系。”

详情咨询请加入宁诺山东招生qq群556423436，或致电王老师18653726276。

